

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

ELECCIONES PROVINCIALES

DISTRITO DE SEGOVIA

CANDIDATURA CONSERVADORA

Don Domingo Rodríguez-Arce.

Don Tomás Huertas Illera.

Don Gabino Herrero Gil.



Mañana martes, se celebrarán misas en la parroquia de San Martín, á las ocho y once de la mañana, por el eterno descanso del alma del que fué Don Miguel de Arcos (q. e. p. d.)

Su desconsolada viuda, hija, madre y demás familia,

Ruegan á sus amigos la asistencia á estos piadosos actos, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente reconocidos.

Reapertura de Cortes

EL DEBATE FERRER

Vuelta otra vez para hoy la función parlamentaria, comenzará con un debate que, á nuestro juicio, será uno de los más importantes que se hayan efectuado de muchos años á la fecha. Opinamos que nuestro parecer merece ser tenido un poco en cuenta, precisamente porque somos de los más escépticos respecto á esas discusiones que se llaman políticas, que hacen hablar á todo el mundo, que duran muchos días y que suelen no acabar en nada medianamente práctico. Esta vez, contra el parecer de algunos, repetimos nuestra creencia de que el debate ha de ser, debe ser, trascendental, pues que se trata de la afirmación ó debilitación de una política que está en juego, la de Canalejas, y la vuelta ó no vuelta del partido conservador á aquellas condiciones de respeto público, de buen crédito público, imprescindible para que una agrupación cualquiera se encuentre en situación de gobernar en paz.

El campo en que se ha de librar esta batalla se llama el proceso de Ferrer y todo lo que ya de antiguo tiene relación con el proceso. De él se espera, porque todos los datos lo prometen así, que el partido conservador demuestre cómo durante su gestión posterior á los sucesos de Julio no sólo no cometió delitos, sino que ni incurrió siquiera en atropellos. Estas son no sólo noticias viejas, sino noticias nuevas, noticias de estos días, que provienen de los que han leído el proceso. Estas referencias nos dicen los graves cargos que habrán de deducirse contra ciertos elementos radicales y las justas disculpas con que recobrará todo su prestigio el honesto partido de los conservadores.

Pero ya está discutido lo que tanto urge discutir, ya quedaron al descubierto, si no algo más que al descu-

bierto, los que deben quedar, y ya los conservadores se han rehecho, pues desde ese momento, en situación los últimos de volver al Poder, á cualquiera hora, queda el señor Canalejas en el Gobierno por la propia fuerza, por virtud de los propios aciertos, por los aciertos que realice, por las esperanzas que no defraude; en suma, por sí mismo y sin la ayuda de ninguna circunstancia adjetiva. Y como la conveniencia nacional exige que el partido conservador se encuentre pronto en condiciones de gobernar en calma y como la misma conveniencia pide que el señor Canalejas continúe rigiendo el Ministerio el más tiempo posible, de aquí la importancia, que ya escapa del punto concreto del debate, que concedemos á esa discusión del proceso de Ferrer. Prescindiendo, pues—porque eso es lo más fácilmente profetizable sin miedo á una equivocación,—de cómo han de quedar próximamente conservadores y radicales, la incógnita por despejar es la de cómo quedará el señor Canalejas. Mucho esperamos de él, pero es preciso que medite mucho, pues puede ser que en esas discusiones de que hablamos se encuentre más en juego lo que por la apariencia parece que está menos: el porvenir político del señor Canalejas.

(De El Mundo)

Noticias militares

Destinos en Artillería

Ha sido destinado á la Comisión de experiencias, proyectos y comprobación del material de guerra, el comandante de Artillería don Francisco Leguina.

Cese

Cesa en el cargo de ayudante de campo del general Linares y Brea, el capitán de Artillería don Julián Durán Salazar.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal de la Junta de estudio de legislación sobre recompensas militares, el coronel de Artillería don José Francés y Roselló.

Ascensos en oficinas militares

En la propuesta correspondiente al mes actual, ascienden:
A oficiales terceros: don Francisco Manzano Martín y don José Gálvez Fernández, y á escribientes de primera clase don Vicente Parajua Ibarra y don Ramón Lladó Parrado.

ELECCIONES PROVINCIALES

Proclamación de candidatos

Ayer, á las ocho de la mañana, se constituyó en la Audiencia la Junta provincial del Censo, bajo la presidencia del que lo es de aquel Tribunal, señor Lecea.

Los señores don Modesto Alvarez, con poder otorgado al efecto á favor del señor Cáceres Muñoz, y don Rufino Cano de Rueda, proponían como candidatos por el distrito de Segovia á don Gabino Herrero Gil y don Domingo Rodríguez Arce; pero habiendo surgido dudas sobre la admisión de esta propuesta, se abstuvieron de presentarla, y los señores Alvarez y Cano pidieron su propia proclamación, para los efectos de designar Interventores á nom-

bre de sus amigos los señores Rodríguez-Arce y Herrero. El señor Huertas fué también proclamado candidato á solicitud propia.

Como candidatos liberales se proclamaron los señores Escorial, Romero Martínez y González Bartolomé, y existiendo más de cuatro solicitudes, habrá elección en el distrito de Segovia.

Por Santa María comparecieron los señores don José Bermejo y don Atilano Esteban (conservadores), y don Higinio Arribas y don Angel Llorente (liberales) y solicitaron su proclamación. No existiendo más candidatos que lugares á cubrir, no habrá elección en este distrito.

Los citados señores quedaron proclamados Diputados electos, con arreglo á lo dispuesto en el artículo 29 de la ley electoral.

El día de ayer

Epílogo del Carnaval

Aunque el sol lució esplendoroso, el día de ayer desentonó de los primaverales que nos ofreció el Carnaval, para rendir desenfrenado culto al ya casi olvidado dios Momo.

Un intenso frío reinó durante todo el día y la gente congregóse en el paseo del Salón, donde la temperatura era más agradable.

Algunos disfraces, todos caseros y de escaso gusto, fué lo único que nos hizo recordar que aun no habían terminado las fiestas carnavalescas.

Únicamente llamó la atención el niño Marcelino Manso, el cual vestía el uniforme de sargento de la Guardia civil.

Saludó al señor Gobernador, á los jefes y oficiales del ejército, cuadrándose militarmente ante los que llevaban galones.

El pequeño niño recibió de todos cariños y regalos.

En el Teatro Miñón y en las Sociedades de recreo, celebráronse por la noche bailes de máscaras, reinando perfecto orden y alguna justificada desanimación.

Y así ha terminado el Carnaval en Segovia, sin que de su transcurso hayamos de reseñar nada notable, sino la nota simpática de que no hubo accidente alguno desagradable, ni bromas pesadas que lamentar.

A los maestros del partido de Cuéllar CONVOCATORIA

Compañeros: Para tratar de los últimos decretos sobre aumento de sueldos y graduación de la enseñanza en lo que de lesivos tienen para nosotros, se os citá á Junta general extraordinaria que se celebrará el día 12 del actual.

Y como el plazo apremia, y no es posible citar por otro medio que el periódico, se suplica á quien lo lea lo ponga en conocimiento de sus compañeros vecinos.

¡A la reunión todos, que los momentos son de lucha!

Vuestro presidente, V. Ibáñez.

Marcha de los reclutas

Esta mañana, á las ocho, han salido para Madrid los reclutas incorporados á esta Zona, y que han sido destinados á los regimientos que guarnecen nuestras posiciones de Africa y destacamentos de Madrid y sus cantones.

A la estación han ido á despedirles numerosas familias, desarrollándose escenas conmovedoras.

—Esta tarde, á las cinco y media, salen en tren especial los reclutas destinados á las provincias del Norte.

Al Regimiento de Sitio

Ayer se incorporaron al Regimiento de Sitio los 30 reclutas de la zona de Segovia, destinados á dicho Cuerpo.

Hoy, en el mixto de la 117, llegarán 20 reclutas de la zona de Avila; y en el tren de las 618, 22 de la de Guadalajara.

Mañana, en este último tren, llegarán: 74, de Badajoz; 30, de Zafra; 30, de Villanueva; 27, de Cáceres; 40, de Plasencia, y 9, de Cuenca.

El número total de reclutas que recibirá el Regimiento de Sitio, será de 284.

EN HONOR DE UN ARTILLERO

Un banquete

Ayer, á las una de la tarde, en el salón bajo del Café de la Unión, celebróse un banquete en honor del que hasta ahora ha sido segundo jefe de la Academia de Artillería, don José de Losada y Canterac, con motivo de su ascenso á coronel.

Los jefes y oficiales de aquel centro militar, quisieron ofrecer este homenaje al que durante muchos años dejó allí el fruto de su inteligencia.

El «menú» fué servido con el esmero peculiar en el Café de la Unión.

Entre los comensales reinó la más completa fraternidad, demostrando el sentimiento que les causaba la separación de aquel digno jefe, de la Academia de Artillería y haciendo justicia á su envidiable cultura.

Fué, en resumen, el acto de ayer, una fiesta simpática de compañerismo, que puso de manifiesto el espíritu de cordialidad que existe entre los artilleros.

Junta Municipal del Censo

El sábado se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo electoral de Segovia, con el fin de resolver las excusas presentadas de Presidentes y adjuntos que han de formar las mesas en las próximas elecciones de Diputados provinciales.

La Junta, examinó escrupulosamente los documentos justificativos de los renunciantes, y acordó los nombramientos siguientes:

Presidente de la 2.ª sección del primer distrito, para el bienio actual, á don Luis Nonide Plaza.

Suplente de Presidente, para la próxima elección, á don Juan Llorente.

Presidente de la sección 1.ª del tercer distrito, para esta elección solamente, á don Matías Alvaro.

También ratificó el nombramiento de varios adjuntos y suplentes, cuyas excusas creyó infundadas.

SUGESOS EN LA PROVINCIA

EN CHAÑE

Reyería.—Un herido grave.—Detención del agresor.

Hallábase el viernes último, cuestionando por fútiles motivos, en la taberna de Chañe, los vecinos del mismo Mariano Esteban Sastre y Pio Martín Aceves, cuando el último sacó una navaja y agredió al primero, causándole una herida de centímetro y medio de longitud en la región subnasal izquierda, calificada de pronóstico reservado.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado, habiéndose detenido al agresor.

PUEBLA DE PEDRAZA

Después de una boda.—Broma pesada.—Disparos de revólver.

En los últimos días de Febrero próximo pasado, estaban alegremente en un corral comentando una boda á que habían asistido el día anterior, cuatro vecinos del pueblo de Puebla de Pedraza.

El dueño del corral de referencia, Pablo Gómez y Gómez, que también había estado en la boda y que sin duda aun no se le había acabado la alegría, quiso gastar una broma con los que pacíficamente estaban en el corral y disparó por una ventana un tiro de revólver.

Afortunada y milagrosamente no hubo otras consecuencias que el orificio que la bala causó en una puerta.

El bromista después del hecho y como protesta de arrepentimiento, inutilizó el arma, para cuyo uso no tenía licencia.

Del hecho entiende el Juzgado.

BERNARDOS

Sensible desgracia.—Carretero en grave estado.

En la tarde del 3 del actual, caminaba, montado en una tartana tirada por una caballería mayor, y con dirección á Bernardos, el vecino del mismo Mariano García Cerracín.

Al llegar al sitio denominado «Media luna», la caballería se espantó emprendiendo veloz carrera por la carretera de Ortigosa.

El Mariano previó un peligro inminente, que trató de evitar tirándose de la tartana, pero con tan mala fortuna lo hizo, que se pegó un fuerte golpe en la cabeza que le hizo perder el conocimiento.

Fué auxiliado por los vecinos inmediatos y por el médico titular de Bernardos, quien calificó su estado de grave por poder sobrevenir alguna congestión cerebral.

Se ha dado conocimiento del hecho al Juzgado de Santa María de Nieva.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer permaneció algunas horas en esta capital nuestro ilustre paisano, el senador señor Gil y Becerril.

—Ayer permanecieron en Segovia los diputados provinciales por Santa María de Nieva, señores Bermejo Mayoral, Esteban, Arribas y Llorente.

—Ha regresado á Sepúlveda nuestro distinguido amigo don Enrique Gil Aseñó.

—En el rápido salió para Madrid el joven ilustrado médico de Yanguas, don Pablo Rabio.

—Ayer pasó el día al lado de su familia, el teniente coronel de Artillería, don Francisco de la Paz.

—Se encuentra en esta población el joven estudiante de Ciencias, don Eduardo Mateo Hernández, hijo del Catedrático de Sevilla, señor Mateo Iraola.

—Ha regresado de Gijón, donde ha pasado una corta temporada, el profesor de Religión de este Instituto, don José Alvarez del Manzano.

—Se halla en esta ciudad el ilustrado profesor de instrucción primaria de Santa María de Nieva, don Eusebio Ayuso.

Alivio

Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que ha sufrido, la esposa del ilustrado jefe de Telégrafos, de El Espinar, don Felipe Herrera.

Lo celebramos.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica el distinguido teniente coronel de Artillería, jefe del detall de la Academia del Arma, don Tomás Sanz.

Enviámosle nuestra respetuosa felicitación.

Enhorabuena

Como decimos en otro lugar, ayer fueron proclamados diputados provinciales, por el distrito de Santa María de Nieva, los que venían desempeñando actualmente aquel cargo, nuestros queridos amigos don Atilano Esteban, don José Bermejo Mayoral, don Higinio Arribas y don Angel Llorente.

Muy de veras felicitamos á dichos señores por esta reelección.

Fallecimientos

En Sevilla ha fallecido el respetable señor don Miguel de los Santos Mendaro, hermano político de los marqueses de Arco-Hermoso, tan conocidos en la distinguida sociedad segoviana.

A la familia toda del finado enviámos la nuestro pésame.

—En Bañolas (Gerona), ha fallecido el señor don Enrique de Manresa, padre del alumno de esta Academia de Artillería, don Federico, á quien, así como á su hermano don Gastón, acompañamos en el dolor de tan irreparable pérdida.

Mejoría

Se halla muy mejorado de la dolencia que le aquejaba el concejal de este Ayuntamiento y conocido médico don Antonio Herrero, distinguido amigo nuestro.

Lo celebramos.

Petición de mano

Hoy ha sido pedida la mano de la gentil señorita Carmen Tejera, hija del teniente coronel de Artillería, en situación de supernumerario, de dicho apellido, para el acaudalado propietario y distinguido sportsman de Gijón, don Alvaro Pontes.

Entre los novios se han cambiado algunos presentes; mereciendo citarse una valiosísima pulsera de oro con pedrería, regalo del novio á la novia.

Enviarnos por adelantado al futuro matrimonio, nuestra más cumplida enhorabuena.

Aniversario

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del inolvidable prepara-

dor de carreras militares, don Miguel de Arcos.
Al recordar esta triste fecha reiteramos nuestro pésame á la distinguida familia de aquel querido amigo nuestro.

LA SEÑORA
D. MARTINA GARCÍA GIMENO

HA FALLECIDO HOY 6 DE MARZO DE 1911
A LOS 69 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Santiago y doña Crisanta Hernanz García; hijos políticos don Gil Mínguez y doña Julia Fernández; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que se celebrará mañana 7 á las nueve de la misma en la iglesia de Santo Tomás, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, José Zorrilla, núm. 109, al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente reconocidos.

No se reparten esquelas.

Instrucción pública

Posesión

Se han posesionado de las escuelas de Navares de las Cuevas, Membibre, Dehesa y Dehesa Mayor y de la auxiliaria de niños de El Espinar, los maestros nombrados en propiedad don Emilio Araujo Gutiérrez, doña Ricarda Sánchez, doña Carmen Gómez y don José Martín Sainz.

Recibo

Don Santos Vaca, acusa recibo de la credencial nombrándole maestro de Martín Muñoz.

Epidemia

Por haberse desarrollado la epidemia del sarampión en el pueblo de Adrada de Pirón, han sido cerradas las escuelas.

El carnaval en Aldeasoña

Con inusitada alegría se han celebrado las fiestas de carnaval en dicho pueblo, habiendo estado bastante concurridas por afluencia de forasteros durante el período de los tres días, dedicándose á los placeres del baile de tamboril en unión de jóvenes de la población.

Por la noche aún fué mayor la concurrencia para apreciar la representación del drama «Guzmán el Bueno».

Actuaron en dicha obra, las simpáticas señoritas Maximina é Isabel hijas de nuestro querido amigo señor alcalde de Aldeasoña, y también los incógnitos jóvenes Bibiano Hernando, Teófilo Cabrero, Paulino García, Primo Arranz y Ruperto Velasco, expresándose con bastante acierto, acción y facilidad de palabra, por cuyo motivo fueron muy aplaudidos.

Un suscriptor.

CASA DE SOCORRO

Ayer por la noche fué asistido en este centro benéfico, José Calzadilla, de 40 años, que vive en la calle de San Clemente, número 1, de una herida en el dedo índice de la mano izquierda y diferentes erosiones en la misma, que se ocasionó casualmente, al descorchar una botella de cerveza.

Después de curado pasó á su domicilio.

SUETOS

El «606» en Segovia

Ha regresado de la Corte, á donde fué con objeto de hacer estudios sobre la aplicación del «606», el director del Hospital militar doctor Plaza.

El señor Plaza piensa someter á este tratamiento á algunos de los enfermos que hay en el hospital de su dirección.

Traslado

Hoy ha comenzado el traslado del mobiliario y efectos de la Audiencia provincial, á su nuevo local de la calle de Valdelágula.

El sorteo del sábado

Conforme anunciamos, el sábado tuvo lugar en la Zona de Reclutamiento el sorteo de los reclutas concentrados que hayan de ir á nuestras posesiones de Africa, y en estos días y con vista del resultado de dicho sorteo, se está procediendo al destino á cuerpo.

El excesivo trabajo que pesa sobre el personal de la Zona, ha impedido que se nos faciliten estos datos; viéndonos, por tanto, privados de darlos á conocer á nuestros lectores, en el número de hoy, pudiendo probablemente hacerlo en el de mañana.

Enhorabuena

Ha obtenido en reñida oposición una plaza de bajo de capilla, en la Catedral de Santiago de Compostela, el salmista de la de Sigüenza, don Juan Alvarez, estimado paisano nuestro, hijo del sacristán de la parroquia de San Martín de esta ciudad, don Bernabé Alvarez.

Felicitemos muy cordialmente á nuestro paisano, por tan señalado triunfo.

Al cielo

Ayer á las cuatro de la tarde fué conducido al cementerio el cadáver de una preciosa niña de tres años de edad, hija del conocido industrial de esta capital don Juan Izquierdo.

Reciban sus afligidos padres y demás familia nuestro sincero pésame.

Corta fraudulenta

Ayer fué denunciado ante el juez municipal de San Ildefonso, Eusebio Escribano Alonso, por haberle sorprendido cortando, fraudulentamente, algunos pinos, en el «Puente de Valsain», propiedad del Real Patrimonio.

Matrimonio

El día 25 se celebrará en la parroquia de Santo Tomás, el matrimonio de los jóvenes Julia Lobo García y Gervasio Llanos Bernabé, los cuales fueron amonestados ayer en las parroquias del Salvador y San Millán.

Aclarando dos decretos

Dícese que el señor ministro de Instrucción pública prepara una Real orden con aclaraciones é instrucciones amplias y detalladas relativas á los dos recientes decretos sobre aumento de sueldo á los maestros y escuelas graduadas.

Subasta

El día 25 del corriente Marzo, se celebrará la subasta de conservación de la carretera de Sepúlveda á Atienza, en la cantidad de 18.999.95 pesetas.

Juzgado municipal

Registro civil

Durante las últimas 48 horas no se ha registrado partida alguna de nacimiento ni de defunción.

Hoy ha fallecido en esta capital la bondadosa señora doña Martina García Gimeno, madre de nuestro estimado amigo el conocido y acreditado industrial don Santiago Herranz.

A éste, y á la familia toda de la finada, enviamos nuestro sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Viajeros

Han llegado, hospedándose en el Hotel del Comercio, don Francisco Bigues, don José María Pinto, don Alvaro Ponte, don Juan Escarabajas Soler, M. Robinsan Garjes, don Ramón Miralles, Sr. Fernández, don Jorge Matute, don P. E. Raibardón y García y don Mariano Benito.

Juegos florales en Badajoz

En Mayo, con motivo del Centenario de la batalla «La Albuera», se celebrarán en Badajoz Juegos florales, cuyo programa, con detalles de temas y premios ofrecidos, publicaremos en nuestro número de mañana.

Vacante eclesiástica

Hállase vacante una plaza de salmista en la Catedral de Zamora.

Termina el plazo para presentar solicitudes el 13 del actual.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en SEGOVIA, los días 15 y 16 del actual mes de Marzo, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio y Europeo, para los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies, equinus, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen, y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

La campaña parlamentaria

El señor Canalejas ha permanecido toda la mañana en su despacho de la Presidencia, preparando algunos proyectos de los que han de constituir la próxima labor parlamentaria.

Allí recibió la visita del señor Montero Ríos, con quien conferenció sobre la constitución de la Alta Cámara.

Confirmó el señor Canalejas que después de los primeros debates parlamentarios se someterá á estudio el proyecto de ley sobre el servicio militar obligatorio.

Los consumos en Barcelona

También ha conferenciado hoy con el presidente del Consejo de ministros, el alcalde de Barcelona, ocupándose detenidamente de los distintos aspectos que ofrece la cuestión de los consumos en aquella capital.

El señor Canalejas, persuadido de que es muy compleja dicha cuestión, prometió estudiarla detenidamente, aportando cuantos antecedentes considerase precisos antes de someter el asunto á la resolución del Gobierno.

El señor Cobián en Sevilla

El señor Cobián, ha telegrafiado desde Sevilla, á donde marchó para cumplimentar al Rey.

Esta noche saldrá para Madrid. Se atribuye gran importancia política á la conferencia del Monarca con el señor Cobián.

Consejo de ministros

Esta noche, se celebrará Consejo de ministros.

Gamboa á Barcelona

En el rápido de Barcelona, ha salido para aquella capital el señor Gamboa, quien también permanecerá un día en Zaragoza.

En la estación fué despedido por una representación del Gobierno y por el personal de la embajada de Méjico.

Los Reyes en Sevilla

Noticias de Sevilla dan cuenta de la feliz llegada de SS. MM., con sus augustos hijos y su séquito.

Se les tributaron honores, siendo cumplimentados por todas las autoridades.

Las calles del tránsito hasta el Palacio, estaban llenas de gente que aclamó á los Reyes.

Los balcones se engalanaban con colgaduras y flores.

Negativa

El ministro de la Gobernación ha negado en absoluto que haya dictado orden alguna para que las tabernas permanezcan abiertas los domingos.

Dijo que sobre esta cuestión se tramita un expediente y que hasta que este se resuelva, toda disposición sería inoportuna é intempestiva.

En el Congreso

Comenzó la sesión preparatoria, procediéndose á la elección de Mesa. En los pasillos se nota extraordinaria concurrencia.

Sobre unos créditos

El señor Gasset ha dado algunas explicaciones sobre la finalidad de los créditos que tiene solicitados para obras públicas y respecto de los cua-

les se propone conferenciar con el señor Cobián en cuanto éste regrese.
CORRESPONSAL

Pérdida

de dos billetes del Banco de España, de 50 y 25 pesetas, desde la Academia de Artillería, por San Francisco, Cervantes, Juan Bravo, á la Plaza Mayor.

La persona que tenga la bondad de devolverlos, puede hacerlo en la Administración de este periódico.

GARBANZOS

Para s'embra, y se dan á renuevo hasta la recolección, á cambio de buena coadura.

Calle de San Francisco, núm. 14
TIENDA

EL SIGLO

Nuevo y gran comercio de Tejidos y Novedades

SUCURSAL DE

CARLOS TABLADA

Calle de Isabel la Católica, núm. 2

Esquina á la plaza

SEGOVIA

Grandes surtidos en géneros de fantasía, lanería, géneros blancos y negros á precios sin competencia

¡No hay quien iguale!

COMERCIO

DE

SUCESORES DE OCHOA

- Aceite superior filtrado, 19 pesetas los 12 1/2 litros.
- » » » 1,55 » litro.
- » » de Andalucía 18'50 pesetas los 12 1/2 litros.
- » » » 1,50 « litro.
- Sémola fina y gruesa de la mejor fábrica de España, 0'60 el kilogramo.
- Vinagre de Rueda, 0'30 el litro.
- Vino blanco superior de Rueda, 1'50 el litro.
- Arroz bomba superior, á 0'70 pesetas kilogramo.
- Lenteja francesa, á 0'75 pesetas kilogramo.
- Pimientos morrones, buena fábrica, á 0'50 pesetas lata grande.
- Tomate al natural, » » á 0'30 » » »

RELOJERIA DE J. MOZO

VENTAS

á plazos

y

al contado



Gramófonos

y discos.

Primera Casa

en todos los

precios y ta-

maños.



Relojes de pared, inmenso surtido de todos precios y clases.

Relojes de bolsillo de todas las marcas conocidas en oro, plata, níquel, acero, repeticiones y extraplanos con certificado de garantía.

Todo se vende á plazos y al contado, más barato que en ninguna Casa de España.

Importante

Esta Casa no tiene representantes ni corredores en la plaza.

José Mozo, Isabel la Católica, 5

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN, DIRIGIRSE Á

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile

Jovellanos, 5.-MADRID



6 Marzo 1911.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Alud (Ricardo)
Amadis
Asa (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Borrás-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Cisico (Martín)
Delgado (Stenio)
Díaz Escovar (Narciso)
Estrañi (José)
Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigobert (F.)
Hernández (Isidoro)
Hurtado (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ruada (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel)
Yrázola (Fiacro)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

De lunes á lunes
Tres eran, tres...

Tres eran, tres... y no me refiero— aunque el número parezca indicarlo— á los candidatos liberales en la contienda electoral que se avecina; ni á los conservadores, que también son tres, para poder hacer el bis á sus competidores.

Quiero aludir con ese título, que no remata, —aunque el remate se adivina— á la escapatoria de tres agraciadas Menegildas, que el martes de carnaval, muy acicaladas y compuestas, se lanzaron á la calle á recibir las caricias de Febo y á olvidar entre las alegrías carnavalescas las amarguras del fogón y de la hornilla, y no habían regresado á los hogares de sus amos, el miércoles de ceniza, á la hora en que los noticieros acuden á la inspección de vigilancia, en busca del suceso callejero que viene á ser la salsa más sabrosa de este casi siempre insustancial é indigesto plato que el diario os servimos los chicos de la prensa.

Dirían para justificar su retraso, esas tres Menegildas, como aquella otra pobre chica que popularizó con su Gran vía el inolvidable Felipe Pérez y González, que veintitantas horas de ausencia del domicilio de los amos, en cualquier hora se pasan, y que si las salió al encuentro algún rey godo de percalina, que descendió de su trono para echarlas cuatro chicleos, no era cosa de dejar al monarca con el piropeo en la boca, para acudir presurosas á la cocina á mondar las patatas ó á estofar las judías para la cena.

Desde el cetro, insignia de la dignidad real, hasta las tenazas que tiznan, hay todo un abismo y no es tan fácil que en pocas horas hubieran podido salvar esa enorme distancia, las tres muchachas desaparecidas... temporalmente.

Después de todo, sucesos como ese siempre acompañan al libertino Carnaval y poblaciones ha habido, según relatan los periódicos, donde tales escapatorias se han registrado por docenas. Hasta en eso hemos estado en Segovia en una inferioridad manifiesta. Ignoro si á estas fechas se ha averiguado el paradero de las tres muchachas, pues solo se sabe que una de ellas estuvo paseando en el Salón, el martes, hasta muy cerca del anochecer, con un mozalbete disfrazado de niño llorón. Las otras no iban con niño alguno, pero todo se andará en eso de encontrar á las desaparecidas domésticas. Y entonces será cosa de perdonarlas sus correrías carnavalescas.

Ya que ¡ay! en lo de las correrías, no es donde está el mal precisamente... PEPE.

TARJETAS POSTALES

Ayer sentí, cuando llegué á olvidarte, la nostalgia del bien que se ha perdido, y hoy, apenas he vuelto á recordarte, siento ya la nostalgia del olvido.

Como tú me fabricas los cigarrillos, me parece que vives en mis pitillos. Y cuando fumo, para que no te escapes ¡me trago el humo!

Podrán mis flores parecerse abrojos; mas, te confieso, aunque conmigo riñas que me gustan las niñas de tus ojos, mucho más que los ojos de tus niñas.

Mis imprudentes lágrimas acaso te hayan hecho pensar que el hombre que te sirve de payaso también sabe llorar. ¡Pobre del que—con alma de poeta— se convierte en bufón, si al ponerse en el rostro la careta no se arranca del pecho el corazón!

Carlos MIRANDA.

CUENTO MILITAR
EL NÚMERO 8

Aquella noche era la guardia «dura de pelar». Soplaban un vienteillo Norte, legítimo, que azotaba el rostro de los centinelas con las impalpables agujas de hielo que arrastró al pasar por los nevados picos de la sierra.

La ciudad permanecía muda y en calma y el cuartel adosado al encumbrado monte sumido en la sombra, estaba silencioso. Todo en él dormía. Sólo los hombres de cuarto en el cuerpo de guardia, velaban trabajosamente en torno del brasero flameante y envueltos en sus mantas, cabeceaban luchando con el sueño.

A veces uno de ellos erguía la cabeza, y con el rostro fantásticamente colorado por la llama y los ojos soñolientos, escuchaba un instante con expresión inconsciente el viento que movía puertas y ventanas, pero no tardaba en cobijarse de nuevo bajo el embozo de su manta y volvíase á dormir para soñar quizás... en días más felices.

Dieron las once, y con ellas resonó una voz que decía: —El «número 8».

—¡Presente! —contestó el «número 8», y dejando el asiento que ocupaba cerca del fuego, irguió su cuerpo con ese movimiento rápido y elástico de un organismo fuerte y lozano que reacciona contra el sueño; armó la bayoneta, calóse los guantes verdes y envolviéndose en la manta, esperó con el fusil afinado las órdenes del cabo.

—¡De frente! —exclamó éste. Se fueron cabo y soldado por las profundidades del amplio vestíbulo del cuartel, haciendo retumbar unisonos sus marciales pasos y traspasando la puerta, dieron en el lugar donde el centinela que iba á ser relevado, se paseaba precipitadamente arrancando secos crujidos á la escaracha que cubría el suelo.

Cuando hubieron llegado, con las armas presentes, transmitieron la consigna; luego alejóse el centinela saliente precedido por el cabo y allí quedó, sólo, en medio de la noche, abrumado por la sombra, aterido por el frío, el pobre «número 8».

Aquella noche montaba su primera guardia y era aquella su primera centinela; el silencio que le rodeaba, aturdióle un momento con esos mil ruidos engañosos que parecen escaparse de sus pliegues, cuando en realidad deben ser ó latidos

ORO VIEJO
UNA NUBE

No hay posibles hogaño pa eso— dijo el padre de ella, y el del mozo exclamó pensativo: —Pues entonces hogaño se deja; porque yo también ando atrasado con tantas gabelas...

que se casen el año que viene, después de cosecha, y hogaño entre dambos lo daremos tierra pa que el mozo ya siembre pa ellos esta sementera.

Y el mozo y la moza, rojos de vergüenza, lo escucharon humildes y mudos, sin osar levantar la cabeza.

Y el mozo labraba, derramaba las siete fanegas, regaba su trigo con sudor de la frente morena, y en sus sueños lo vió muchas veces maduro en las tierras, cargado en el carro, junto ya en las eras, limpio ya en los trojes, blanqueados tres veces por ella...

¡Agosto lejano! ¿No vienen? ¿no llegan? * * *

Agosto ya vino su sol ya plata los inmensos tablares de espigas que doblándose henchidas revientan... ¡Qué hermosa la hoja!

de nuestro corazón ó aleteos de nuestra alma. Tendió la vista por todas partes, y siempre el abismo ¡el abismo sin fin de la oscuridad!, pero allá, en el horizonte, en las hondas lejanías, creyó percibir algo como una masa ingente, una alta cordillera; aquella que en uno de sus valles más risueños, daba amparo á su aldea, la aldea que abandonó dos meses atrás, el lugar santo de su cuna.

El frío le martirizaba punzando sus miembros; comenzó á andar y tras de corta distancia se detuvo. En la llanura, describiendo en esplendorosa proyección líneas intrincadas, caprichosos zigzag, y laberínticas ondulaciones que fingían un dédalo luminoso; oíase el ladrido lejano de los perros de los caseríos, excitados y molestos, y el infeliz «número 8», sintió una gran pena al verse forzosamente espectador de tan aterradora soledad.

Le atormentaba el recuerdo de su hogar; oprimió contra su pecho aquella arma que le esclavizaba sin piedad á las leyes tiránicas de su culto, y contentóse, en señal de impotente reproche, con levantar al cielo sus ojos airados; pero el cielo envióle densos copos de nieve que le hicieron inclinar la cabeza en demanda del cariñoso abrigo de la manta.

¡Cuánto nevaba en torno suyo!; sobre los árboles desarmados, sobre los tejados, sobre los picachos, sobre sus mismos hombros, el centinela sentía caer la nieve que formaba caprichosas crestas; caía y caía pesadamente y él notaba sobre el ros la suave y unida explosión de los copos.

También estaría nevando en su aldea; pero á él le servía de placer ver el nevado á través de los cristales de la casa paterna y al amor de la formidable hoguera donde se consumen troncos enteros arrancados al bosque por el empuje de su brazo, para que bajo la senda chimenea de campana, dierran la caricia de sus llamas á sus padres y besaran con sus hálitos ardientes el rostro de su prometida, que á menudo les visitaba.

—¡Por vida de Dios vivo! —exclamó el «número 8» —á quien estas ardientes pinturas de su mente habían puesto en el último extremo de agitación; ¡por vida de Dios! que soy capaz de desertar aunque luego me fusilen, si me cojen.

Dió un paso adelante y quedóse como petrificado, con los ojos iracundos en el horizonte, el ros echado hacia atrás, la manta flotando al viento, el fusil suspendido en una mano y la otra levantada, con el puño cerrado, en son de implacable amenaza.

Pero serenándose á los pocos instantes, se le llenaron los ojos de lágrimas, le flaquearon las piernas y ya iba á dejarse caer de rodillas con esa postración propia del que siente desquiciarse todo su ser al impulso de una emoción veheméntísima, cuando creyendo oír ruido de pasos, gritó con voz aún velada por un sollozo medio comprimido: —¿Quién vive?

—¡Ronda mayor! El centinela lo olvidó todo ante la sublime y súbita reacción del deber militar; todo desapareció de sus ojos y de su imaginación; preparó el arma y volvióse con enérgico timbre de voz: —¡Alto la ronda mayor!

Y al mismo tiempo dijo con robusto acento: —¡Cabo de guardia, ronda mayor!

Alfredo DE LAFFITTE.

SIN NOMBRE

Dios puso haces del sol en tus cabellos, en tus labios las flores del granado, y en tu cutis de nieve nacarado, de la cálida luna los destellos.

Hoyos en tus mejillas: los más bellos que inspirados artistas han soñado, y unos ojos que al verles, se ha quedado preso de amor mi corazón en ellos.

Y como tan feliz fuera contigo, como tanto placer siento al mirarte; como de tus encantos soy testigo, y es mi delicia verte y admirarte, tu nombre no diré, pues si lo digo, ¡te van á adivinar, y van á amarte!

Felipe A. DE LA CÁMARA

¡OH, LA CAZA...!

Oculto en su castillo medio arruinado, vivía el conde Nuño de Peñalver, quien pasaba los días allí encerrado, sin otra compañía que su mujer.

El conde se aburría de tal manera, que quiso hacer alguna barbaridad, y hubiera sido fácil que al fin la hiciera, sin los sabios consejos de su mitad.

Por más que la condesa buscaba el medio de alegrar aquel sitio no dió con él, ni tampoco lograba vencer el tedio que á su esposo tenía dado á Luzbel.

—¡Me revienta esta vida tan sedentaria! (dijo el conde una noche tomando té). ¡Parece mi castillo la funeraria! ¡Reniego de la hora que lo compré!

Entonces la condesa, compadecida de ver á su marido lleno de espin, le dijo: —A esta existencia tan aburrida pronto, querido esposo, le pondré fin.

Hay un medio muy bueno (siguió la esposa), que dará un resultado muy superior; dedicado á la caza, que es fácil cosa, pues tienes condiciones de cazador.

—Te agradezco en el alma tales consejos... —Te agradecerá esa vida, tú lo verás. Primero empezar debes por los conejos, por ser esa la caza que abunda más.

Tomó el conde la caza con tal empeño, que no dejó ni un día de ir á cazar. Correr tras de las liebres era su sueño, ¡y sé que cogió alguna muy regalar!

Poco después se supo que en el castillo, y entre la servidumbre del cazador, había un escudero dulce y sencillo ¡que cazaba en el coto de su señor!...

Manuel SORIANO.

NADERIAS
Los ojos de una mujer

En la mujer es agradable casi todo. Pero cada una tiene un detalle particular que la hace interesante. Los hombres tenemos aficiones distintas y gustos diferentes. A unos les entusiasman las moribideces. A otros las ojeras. A algunos, el cabello. A muchos, la boca. Y á todos, los ojos.

A mí me son interesantes todos los encantos de la mujer, pero dando siempre preferencia á los ojos. Los ojos son los sustitutos de la voz. La mirada tiene la elocuencia y el laconismo del telégrafo. Estas condiciones aumentan su valor en el concierto de la belleza. Todo lo que dicen los ojos tiene gran importancia porque lo expresan concisamente, con la bella iluminación del sentimiento hecho fuego.

Habría encantos en la mujer, más ó menos discutibles. Los ojos están fuera del alcance de toda discusión. Una boca de labios finos y rojos, que enseñan al reir una dentadura blanquísima, formada por puntitos de marfil, puede enloquecer á un hombre. Pero si esta misma boca nos niega caricias, entonces es puñal que mata nuestras ilusiones y nos hace desgraciados. Los ojos son más bellos cuanto más nos hablan. Por el contrario, muchas bocas sólo son bellas cuando callan.

Una mujer enamorada tiene en los ojos el mejor y más breve intérprete de sus deseos. Los celos los cubren de tul vidrioso. La inquietud de las pupilas expresa la desconfianza en un cariño, la impaciencia de verse amada ó el afán de hacerse agradable. La pena se retrata con lágrimas brillantes que ruedan lentas por la cara. Todo cuanto dicen los ojos lo expresan en silencio y sin palabras, porque el ruido de la voz es indiscreto. Hay guiño de mujer que vale un tesoro. Si el cristal de los ojos se enrojece, el guiño equivale á un vete de aquí, patoso. Y si los ojos saltan risueños como movidos por cordoncitos invisibles que sujetan su punta en el corazón, el guiño equivale á un ven acá, gitano.

Un doctor de Filadelfia ha descubierto un procedimiento para blanquear á los negros, decolorando su piel. Para ello se sirve de los rayos X. En diez sesiones, según leo, los deja de color café con leche, luego color barquillo y al fin completamente blancos. Ya solo falta que los planche. El emperador de Alemania tendrá en breve cinco estatuas en su país. En una de ellas, según leo, el emperador aparece en traje de almirante; en otra de traje de cocero de la Guardia; en la tercera, de caballero de las Cruzadas; en la otra de emperador romano y en la de más allá «de profeta Daniel». Pues señor, el escultor á quien en lo sucesivo se dé el encargo de hacer otra estatua del soberano alemán, no va á saber de qué vestirse. Como no le ponga un traje de baño...!

AMADIS.

Los hombres más escépticos se vuelven crédulos cuando una mujer les mienta amores con el misterioso lenguaje de los ojos. ¡Oh soberano poder de los ojos!

Los goces y los martirios del amor son más dulces y más intensos cuando se exteriorizan con la mirada. Hay una copla andaluza que lo dice gráficamente:

Yo he visto á un hombre vivir con más de sién puñalás y luego le ví morir con una sola mirá. ¡Benditos sean los ojos de las mujeres que tales victorias consiguen!

Alberto CAMBA.

Las tres aves
(Traducción de Teodoro Llorente)

Le dijo á la torcaz con toda el alma: —«Busca, para que goces dicha y calma, la flor que, según dicen libros viejos, de amor nos da la victoriosa palma». Contestó la torcaz: —«Está muy lejos».

Le dijo luego al águila altanera: —«El fuego que en el cielo reverbera, quiere mi corazón, de dichas falto. Sube por él á la encumbrada esfera». El águila me dijo: —«Está muy alto». Dijele al buitre con soberbio alarde: —«Mi enfermo corazón estalla y arde; ven, devóralo tú, buitre inhumano. Déjame nada más lo que esté sano».

El voraz buitre contestó: —«Ya es tarde». Francisco COPEE.

Secretos á voces

Cerrado el corazón tengo con un candado de letras. Para abrirlo, es necesario poner tu nombre con ellas. ¿Que le sucede á Pilar que no hace más que rezar? Pues que es su esposo una fiera que le ha prohibido hablar, y ella... ¡de alguna manera se tiene que desahogar!

Soy muy torpe, lo confieso. Con razón te has enfadado. He ido á felicitarte porque era tu cumpleaños...

A la mujer que quiere y es amada le envanece el amor de tal manera que es, con el hombre á quien lograr espera, menos sumisa cuando más honrada. Y hace, en cambio, el amor al hombre altivo tan sumiso y tan fiel, que en una hora le hace perder su orgullo y ser cautivo de la mujer que adora.

Benedicid al amor que, de esta suerte, puede á su antojo transformar al mundo, puesto que sabe hacer en un segundo señor al débil y criado al fuerte. Haces con tu amor, lo que hace con las pagas el Gobierno. Tienes tantos compromisos que lo entregas con descuento.

Alberto CASAÑAL.

Postres variados

En Cádiz, unos rateros han tenido la insolencia de robar un alfiler de oro al fiscal de la Audiencia. Lleno de estupefacción me ha dejado la noticia. ¡Vaya un respeto que tienen los ratas á la justicia! Sólo les cabe decir que robaron al fiscal un alfiler de oro, en broma, ¡en broma de Carnaval!

Se ha inaugurado en Liverpool (pul) el reloj más grande del mundo. Cada esfera mide 7 metros 60 centímetros de diámetro, y las agujas que señalan las horas 4,27 de largo y 91 centímetros en su parte más ancha. El total de la esfera, con aguja y demás detalles, pesa tres toneladas y media.

Pues cuando haya alguna irregularidad en la marcha de ese reloj, no se dirá, por ejemplo: —«Se ha adelantado cinco minutos», porque lo natural es que digan: ¡Se ha adelantado cinco kilómetros!

José ESTRÁÑI.

Un doctor de Filadelfia ha descubierto un procedimiento para blanquear á los negros, decolorando su piel. Para ello se sirve de los rayos X. En diez sesiones, según leo, los deja de color café con leche, luego color barquillo y al fin completamente blancos. Ya solo falta que los planche.

El emperador de Alemania tendrá en breve cinco estatuas en su país. En una de ellas, según leo, el emperador aparece en traje de almirante; en otra de traje de cocero de la Guardia; en la tercera, de caballero de las Cruzadas; en la otra de emperador romano y en la de más allá «de profeta Daniel». Pues señor, el escultor á quien en lo sucesivo se dé el encargo de hacer otra estatua del soberano alemán, no va á saber de qué vestirse. Como no le ponga un traje de baño...!

AMADIS.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

L'UNION Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscrito.	Francos	10.000.004
Capital desembolsado.		2.500.000
Reservas según balance de 1910.		19.005.000
Primas á recibir.		112.581.800

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: Don Juan Pérez Herrero

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo. Autorado por la Comisaría general de Seguros.

Curacion del Estrenimiento POLVOS DE RICHELET Laxantes - Depurativos - Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositarío General para toda España: D. Francisco LOYARTE Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal



47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja.

CHAMPAGNE BINET REIMS SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas, corsés, botanaduras, bastidores, hules, rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas, bastones, abanicos, parasoles, é ininidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS).

VINO DE PEPITONIA DE CHAPOYAT

LA GARRA

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

JARABE DE RABANO Y YODADO GRIMAULT Y C

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. MÁQUINAS SINGER PARA COSER SINGER MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo. Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	24.665.000
Primas á cobrar, francos	78.621.580
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.	105.286.586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	332.452.622/05
Capitales asegurados, francos	19.898.184.547.000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (ante Romero José Ramón Santiago

VINO Y JARABE DE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños requiticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelvo el vigor y la actividad á los adolescentes debaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfico influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones. PARIS, 5, rue Vivier n.º, y en todas las Farmacias.



¿Queréis tener huevos en abundancia el próximo invierno

Pues dad á vuestras aves inmediatamente el famoso

ALIMENTO ACELERADOR

Caja 3 kilos, 7,50; 5 kilos, 11,50; 10 kilos, 21 pesetas. Fedi. acompañando importe, á

La Revista Mercantil--Valladolid